

影像科技與生活期中報告

F9703822 黃堡鉉

F9664801 邱建豪

翻滾吧！勇氣（澳洲打工度假）

台灣社會的環境已經形成巨大的推力，把年輕人推出舒適圈外。而去澳洲打工賺錢是解決這個問題的途徑，從好方面想，台灣年輕人已經有了自覺，知道向外發展。從歷史的角度來看，人類不斷的遷徙，改變生活環境，尋求更好的生活品質，這是一個非常原始的動力。只因為我們傳統的觀念並不鼓勵年輕人出遠門工作，但現在社會早已變遷，大家的腦子也該跟著時代改變了。年輕人，能走多遠是多遠，年輕的本錢，就是吃得了苦。在澳洲，周末有 1.5 倍的薪水，超過一定的時數就是給兩倍的薪水，也就是一小時 38 澳幣，台幣 1140 元，光看這段文字，我要是還沒去過澳洲，一定早就動手辦起簽證去了！

對！所以才那麼多台灣人前仆後繼的去澳洲掏金，台灣企業能這麼大氣嗎？澳洲的最低起薪是有調漲的，台灣上次調漲薪水是什麼時候？

在我們眼中的台灣現實呢？確是如此的真實。

但是在台灣還是很多人不願意面對這個事實，但它卻在一步步啃食著台灣的環境導致更多的人活得愈來愈封閉與自欺欺人，大家的心靈也就這樣愈來愈乾枯了。



雖然韓國和香港的薪資有點被膨風，但是最少香港也是會有四萬的。

但是台灣的政府和企業老闆有什麼作為？

我引用嚴總裁的一段話：

總裁近幾年頻頻呼籲當局正視台灣人才教育問題的嚴重性，曾經被稱為【腦礦大國】的台灣

2012年台灣人才流失問題竟然成為新加坡副總理尚達曼口中的負面教材。

連新加坡都看得見的台灣問題，我們自己竟然看不到，這才是台灣真正最大的問題點。

在看了很多回覆來澳洲打工度假的人，說了很多口中的好公司與好環境，

真的存在於台灣嗎？還是還在自欺欺人？在國家與企業都不給予肯定與信心下，

台灣的青年越來越沒自信心，越來越不能肯定自我價值

但是台灣的青年甘心嗎？還有希望嗎？而希望永遠在路上，就是澳洲打工度假風潮的開始。

先把打工度假的本意放在一邊，先來談談澳洲為什麼開始讓人蜂擁而至，錢是其中之一

西澳（是澳洲其中一省），這邊做白工最低薪資 18.98。

如同大多的公司一樣很多公司星期六、日上班都是 1.5 倍或者 2 倍薪水，或者當天超過法定工作時數，也都是直接有加班費，基本上也是兩倍薪水。

還有許多公司甚至還有渡假薪水，你去旅行，公司一樣發薪水給你

以及有具規模的公司都會培訓員工，考取本職執照，你的基本薪水就會加薪。

我們來算算薪水 一小時 18.98 X 40（一週五天四十小時） = 759.20（22776 台幣 1：30）

澳洲的發薪模式都是算週薪，沒有算月薪的。頂多也是兩週發薪一次。

但是算月薪 759.20 X 4 = 3036.80（91104 台幣），這是澳洲很基本的薪水。

而且這是一份工作，你可以去兼差，當然就不只這個週薪了。

很多青年，在選擇工作時也對薪水看的最重，去工地打零工或著當過送貨司機、便利商店員工、加油站員工，這些工作都是超過 22K 甚至 30K

但是家人問起、朋友問起：為什麼不去做工廠呢？為什麼不去應徵什麼？什麼呢？

工廠的頭銜就是聽起來高貴？科技產業的 22K 員工就是比較稱頭？

但是大家可知道嗎？在澳洲水電工的年薪是破百萬的，而且沒有預約，還修不到呢...

重點是很多人讀大學出來後，與工作八竿子打不著關係，卻硬是要花四年把大學念完

台灣真的把**唯有讀書高，萬般皆下品觀念深植在各個家庭**。

但是現在的教育有成效嗎？有讓台灣愈來愈好嗎？當然也涉及到家庭教育與觀念。

在這點，澳洲做出來的社會觀感就是不同於台灣，百業平等、不分貴賤。

各位在台灣的青年是否找到自己的方向？還是一昧的跟著人人最低要大學的制度走？

在此同時，我在澳洲看到的是各國蜂擁而至的學生與各國青年，大多都很有自己的想法。

在歐洲、美國目前經濟持續下探的同時，你會發現更多的年輕人來到澳洲尋找下個自我

左岸的學子每年到澳洲求學和生根的幅度都是倍數成長。但他不是最多，而是印度、中東。

還有最不願意面對的真相是什麼？

連你們口中的菲律賓國、越南都相繼踏上這塊土地，甚至還規畫十年返鄉計劃！！

但是你們以為他們就領比較低的薪資嗎？澳洲政府給他們的保障就是與澳洲居民相同的薪資。

這些國家的人到澳洲，展現出來的是更肯做、更肯加班。台灣青年要在這種大環境相比

真的還在認為台灣的青年都是草莓族嗎？但是在澳洲常常最廣受好評的員工國家是誰？

第一是韓國，畢竟人家提早開我台灣多少年？而且男生大多受過兩年"扎實"兵役，實力很強。

第二就是近來廣受扭曲與醜化的台灣青年，多少人在這邊除了在賺錢，更是幫台灣做文化

澳洲政府也公開承認職業教育興盛是促進澳洲經濟發達，百業平等的重要推手之一

為什麼澳洲，70%的高中畢業生會選擇職校就讀？

二次就業的人民如何跨本職學習新的職業技能？

澳洲政府的妥善銜接計劃，絕對都是台灣政府值得好好學習的。

一位美國教授考察台灣後的感嘆：

台灣人活得太累，他們的人生只有兩個片語：成功和拚搏。

很奇怪，他們連快樂都感受不到，卻想追求幸福。

小學到大學，忙著各種考試；畢業後忙著結婚；結婚後忙著生孩子養孩子；

退休後給孩子看孩子……如此活著而已……。

台灣人一直在教育下一代，如何再次成為【台灣人】。當有人(打工渡假)開始脫離

這個規範的時候，就遭受到異樣的眼光與數落，期許看完這篇文章的朋友從此改觀。

台灣的年輕人開始到國外追逐夢想、勾勒夢想，用自己的手抓住想要的。

在我們這個一點都不追求偉大的世代中，這是一點點的瘋狂飛翔，我們要學會支持。

在這個一切資訊得來越來越容易的時代，你自己想獲得的、需要的、該有的是什麼？

是不是需要靠自己的雙手來找尋，然而這個過程就是讓你人生會有所不同的開始。

人生並沒有所謂的金手指，你要怎麼把自己的觀念與態度，在澳洲獲得全新的認知

這些都是台灣青年目前的功課，多嘗試、多學習澳洲的生活習慣、觀念、態度，會有所收獲的。